

АГЕНЦИЈА ЗА ОСИГУРАЊЕ И ФИНАНСИРАЊЕ ИЗВОЗА
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ А.Д. УЖИЦЕ
УПРАВНИ ОДБОР
Број: 147/21
Датум: 29. март 2021. године

На основу члана 33. став 2. Статута Агенције за осигурање и финансирање извоза Републике Србије а.д. Ужице, Управни одбор, на 46. седници, одржаној дана 29. марта 2021. године, донео је

О Д Л У К У
о условима кредитирања и
висини каматних стопа и провизија

1. Услови кредитирања и висина каматних стопа и провизија:

Агенција за осигурање и финансирање извоза Републике Србије а.д. Ужице (у даљем тексту: Агенција) одобрава динарске кредитне аранжмане са роком отплате до десет година извозницима – домаћим правним лицима и предузетницима (у даљем тексту: извозници), ако задовољавају следеће услове:

– поседовање уговора о закљученом спољнотрговинском послу са ино-купцем или одговарајуће документације из које се може недвосмислено закључити да се ради о извозном послу и/или пословима којима се утиче на подстицај извоза (поруџбенице, фактуре);

– остварен извоз у вредности од најмање ЕУР 100.000,00 у претходној години или други одговарајући пропорционални износ остварен у текућој години до тренутка подношења захтева, уз поседовање уговора чији је предмет извозни посао у вредности од најмање ЕУР 100.000,00 у текућој години;

– остварен позитиван нето резултат пословања у претходној години изузев уколико се ради о решавању проблематичних пласмана у Агенцији.

Кредитне аранжмане са роком отплате од преко пет година Агенција може одобравати ради подстицања извоза и јачања и унапређења позиције извозника на међународном тржишту.

Максимална изложеност Агенције према једном лицу или групи повезаних лица по свим пословима из делокруга пословања Агенције не може бити већа од 25% укупног капитала Агенције.

Извршни одбор Агенције је надлежан за доношење одлука о изложеност Агенције према једном лицу или групи повезаних лица до 5% укупног капитала Агенције.

За доношење одлука о изложености према једном лицу или групи повезаних лица од 5% до 25% укупног капитала Агенције надлежна је Скупштина Агенције. Образложени предлог за доношење одлуке Скупштини Агенције даје Управни одбор Агенције, уз образложену информацију Извршног одбора Агенције.

За доношење одлука о аранжманима Агенције на основу аката надлежних органа Републике Србије (Владе, надлежног министарства и сл) надлежна је Скупштина Агенције.

Управни одбор Агенције одлучује о аранжманима уколико клијент не испуњава услове за одобрење аранжмана прописане актима Агенције, ако је посао у вези са којим се тражи аранжман или сам клијент од значаја за развој извозно оријентисане привреде Републике Србије, односно за стварање услова да клијент унапреди или отпочне извозну делатност, само уколико укупна изложеност према клијенту, односно групи повезаних лица којој клијент припада, не прелази 5% укупног капитала Агенције.

Скупштина Агенције одлучује о аранжманима уколико клијент не испуњава услове за одобрење аранжмана прописане актима Агенције, ако је посао у вези са којим се тражи аранжман или сам клијент од значаја за развој извозно оријентисане привреде Републике Србије, односно за стварање услова да клијент унапреди или отпочне извозну делатност, уколико укупна изложеност према клијенту, односно групи повезаних лица којој клијент припада, прелази 5% укупног капитала Агенције.

Агенција одобрава средства за рефинансирање извозних кредита банака и за суфинансирање извозних послова са банкама и другим финансијским институцијама, у складу са условима из ове одлуке којима се регулише кредитирање извозника, а под условом да ефективна каматна стопа по кредиту који банка одобрава не сме бити већа од 10%.

Уговором који Агенција закључује са банком, у складу са одлуком Управног одбора, регулисаће се услови, међусобна права и обавезе у вези са пословима рефинансирања, а уговор по овом основу Агенција може закључити у послу суфинансирања уколико је то неопходно за реализацију аранжмана суфинансирања. Висину ефективне каматне стопе коју ће применити банка, до максималне стопе из става 8. ове тачке, споразумно утврђују Агенција и банка пре закључивања аранжмана водећи рачуна да каматна стопа буде повољна за корисника кредита и имајући у виду тржишне услове који утичу на цену капитала. Одлуку о закључивању уговора доноси Извршни одбор.

Рефинансирање извозних послова по овој одлуци Агенција ће вршити према једној банци до висине 10% укупног капитала Агенције.

Агенција одобрава девизне кредите страном купцу или врши кредитирање рефинансирањем преко његове банке у вези са извозом домаћег правног лица и предузетника уз услов да страни купац поседује уговор о закљученом спољнотрговинском послу са домаћим правним лицем или предузетником, или одговарајућу документацију из које се може недвосмислено закључити да се ради о извозном послу и/или пословима којима се утиче на подстицај извоза (поруџбенице, фактуре).

На кредитне аранжмане које Агенција одобрава извозницима утврђује се редовна камата на годишњем нивоу и то:

Врста пласмана	Накнада за одобравање у %	Каматна стопа у %
Револвинг кредит	од 0,3 до 0,9	од 3 до 6 годишње (ЕУР)
Кредит са планом отплате	од 0,2 до 0,7	од 2 до 6 годишње (ЕУР)
Есконт меница	од 0,3 до 0,9	од 0,5 до 1 месечно (РСД)
Дугорочни кредит	од 0,5 до 1	од 3 до 5 годишње (ЕУР)

На девизне кредитне аранжмане које Агенција одобрава страним купцима утврђује се редовна камата на годишњем нивоу и то по променљивој стопи од тромесечни ЕУРИБОР +3% до +7%.

Ако су пласмани Агенције покривени са 100% депозитом, може се наплатити само минимална накнада за обраду захтева.

Одлуку о висини каматне стопе на динарске и девизне кредитне аранжмане у оквиру одређених лимита, у сваком конкретном случају, доноси Извршни одбор на образложени предлог стручне службе, у зависности од: вредности извоза на годишњем нивоу, статуса претеженог извозника и статуса нето извозника, цене и рочности извора средстава и других услова под којим је Агенција средства обезбедила, бонитета зајмотражиоца, поседовања брэнда, уредности зајмотражиоца у измиривању обавеза по кредитним аранжманима са Агенцијом, као и од тога да ли је извозник уговорио са Агенцијом везане кредитне аранжмане са пословима осигурања и факторинга.

На пласмане и друга потраживања која дужник није измирио у роковима утврђеним у акту којим се регулише пословни однос, камата се обрачунава по

затезној камати у складу са законом о затезној камати. Затезна камата обрачунава се на остатак главног дуга са применом од дана наступања доцње.

За анексирање закљученог уговора о кредиту, као и за закључење споразума о регулисању плаћања доспелих обавеза Агенција наплаћује провизију од 0,2% до 0,7% на остатак главног дуга по кредиту. Уколико се анексом уговора или споразумом о регулисању плаћања доспелих обавеза успоставља додатно средство обезбеђења потраживања Агенције којим се постиже већи степен обезбеђења потраживања Агенције, Извршни одбор Агенције има дискреционо право да донесе одлуку да се за закључење анекса уговора, односно споразума о регулисању плаћања доспелих обавеза не наплаћује провизија.

За издавање необавезујућих писама о намерама Агенција наплаћује износ од РСД 5.000,00, за издавање обавезујућих писама о намерама износ од 0,1% од износа пласмана.

2. Даном ступања на снагу ове одлуке престаје да важи Одлука Управног одбора о условима кредитирања и висини каматних стопа и провизија Број: 14/17 од 25. децембра 2017. године.

3. Ова одлука ступа на снагу 1. априла 2021. године.

**ПРЕДСЕДНИК
УПРАВНОГ ОДБОРА**



Раде Петровић

